

# 刺杀卡罗琳·肯尼迪？ 美驻日大使遭恐吓



3月19日,东京,日本首相安倍晋三会晤到访的美国第一夫人米歇尔·奥巴马,与美国驻日大使卡罗琳·肯尼迪握手

据日本媒体报道,美国驻日本大使馆上个月接到数次恐吓电话,威胁刺杀美国大使、前总统约翰·F·肯尼迪的长女卡罗琳·肯尼迪。日本警方正在调查这一恐吓案。

## 扬言刺杀卡罗琳·肯尼迪

日本《读卖新闻》援引东京警方消息人士的话报道,恐吓电话由一名说英语的男子打来。除向卡罗琳发出威胁,他还扬言刺杀美国驻冲绳县首府那霸总领事艾尔弗雷德·马格格比。

一名不愿公开姓名的冲绳县警官18日向美联社记者证实了上述消息。但东京警方拒绝就媒体

报道内容回应媒体记者的提问。

美国国务院发言人珍·普萨基18日在一份声明中说,美国政府谨慎对待美国驻日本使节遭威胁一事,但没有具体说明究竟哪位使节遭恐吓。“我们正在配合日本政府,以确保必要措施到位。我们不会具体说明威胁的内容和我方究竟采取了哪些措施。”

## 可能与美国驻军有关

西方媒体分析,卡罗琳和马格格比遭威胁与美国在冲绳县的驻军问题存在关联。现阶段,美国在日本驻军大约5万人,其中一半在冲绳县。一直以来,那里的居民抱怨美军带来了犯罪、事故和破坏环境等问题。

普天间基地位于冲绳县宜野湾市中心,是驻日美国海军陆战队

在冲绳岛上的两大基地之一。2010年5月,日美两国政府发表联合声明,决定将普天间基地迁至冲绳县名护市边野古地区,但不少居民坚持要求把基地彻底迁出冲绳。

去年2月,卡罗琳赴冲绳,为这座基地的搬迁争取支持,但在抵达冲绳县政府大楼时遭遇当地大约200人抗议。

## 美驻韩国大使遭袭刚出院

就在卡罗琳遭死亡威胁的两周前,美国驻韩国大使马克·利珀特刚刚逃过一劫。

本月5日上午,利珀特在出席首尔世宗文化会馆一场早餐会并准备演讲时遭一名男子持刀袭击,面部和手臂受伤。利珀特随后接受外科手术,脸部缝了80针,左手臂接受神经结合手术。他已于10日

下午出院。

美国国务院发言人珍·普萨基本月早些时候告诉媒体记者,美驻韩大使遇袭后,尚未有计划要求美国驻其他国家的外交使节也加强安保。一名不愿公开姓名的美国国务院官员告诉美联社记者,东京警方为卡罗琳提供了一队武装安保人员。 据新华社

美国大使、前总统约翰·F·肯尼迪的长女卡罗琳·肯尼迪现年57岁,2013年被美国总统贝拉克·奥巴马任命为驻日本大使。她是担任这一职务的首位女性。

卡罗琳就任职一年多来的举动颇受人关注。她参观了在“3·11”大地震和海啸中遭受重创的福岛第一核电站,出席了原子弹爆炸纪念活动,并且因日本广播协会(NHK)高级管理人员发表有关“慰安妇”的不当言论而拒绝接受这家媒体的采访。

## 中日举行 第十三次安全对话

第十三次中日安全对话19日在日本东京举行。中国外交部副部长助理刘建超和日本外务省审议官杉山晋辅共同主持,两国外交、防务部门人员参加。双方就国际地区安全形势、各自防务安全政策等交换了意见。

中方表示,中国是和平发展理念的倡导者、践行者和受益者,坚定不移走和平发展道路,积极引导共同、综合、合作、可持续的安全观,将继续致力于促进地区和世界的和平与繁荣。中方针对日方近年来在军事安全领域的一系列动向表明了关切,希望日方树立客观、理性的对华认识,坚持“专守防卫”政策,继续走和平发展道路,为地区和平稳定发挥建设性作用。

日方介绍了日本防务安全政策,表示日中就防务安全问题深入交流有助于增进双方互信,对日中关系进一步改善发展具有重要意义。双方同意加强平等对话沟通,稳妥推进安全合作,推动中日战略互惠关系向前发展。

同日,双方还举行了外交当局定期磋商,就中日关系及有关问题交换了意见。 据新华社

## 泰国最高法院 决定受理英拉案

泰国最高法院19日决定受理针对前总理英拉的刑事诉讼案,第一次听证会将于今年5月19日举行。按照泰国法律要求,英拉必须出席听证会接受聆讯。如果罪名成立,英拉可能面临最高10年徒刑。

2月19日,泰国总检察长办公室就英拉当政时期的大米收购项目,以玩忽职守等罪名正式向最高法院提起针对英拉的刑事诉讼。2月24日,最高法院选出由9名法官组成的法庭小组,来决定是否受理此案。第一次听证会前,英拉方面仍可以对9名法官的人选提出反对意见。

此外,泰国反贪污委员会今年2月已要求财政部就大米收购项目对英拉提起民事诉讼,索赔6000亿泰铢(约合185亿美元)。泰国财政部表示,至去年底,大米收购项目造成的财政损失高达5370亿泰铢(约合165亿美元)。 据新华社

## 俄军七百伞兵 对战假想敌

俄罗斯国防部新闻局19日发表声明说,俄罗斯空军当天在西部城市普斯科夫举行军事演习。超过700名伞兵在这一地区着陆,与假想敌对战。

新闻局19日说:“普斯科夫空军已被派遣至演习地点,共有超过700名伞兵在当地着陆。”

普斯科夫市是普斯科夫州首府,距俄首都莫斯科约689公里。普斯科夫州地处俄罗斯西部,西邻爱沙尼亚、拉脱维亚,南邻白俄罗斯。声明说,总共有超过2000名伞兵参加这场演习,重新集结行军。演习过程中使用多达10架飞机。

俄罗斯国防部去年12月宣布,俄计划在2015年举行至少4000场军事演习。

俄罗斯总统普京16日下令对俄北方舰队、空降兵部队等进行突击战备检查,命令上述部队进入全面战备状态。 据新华社

没贺电  
有斥责

## 内塔尼亚胡连任 白宫“翻白眼”



以色列总理内塔尼亚胡与美国总统奥巴马 资料图片

以色列总理内塔尼亚胡领导的右翼利库德集团在3月17日举行的议会选举中获胜,他却迄今尚未收到来自美国白宫方面的祝贺,不仅如此,后者还公开斥责其发表分裂性言论。分析人士认为,这表明白宫已经不再打算掩饰对内塔尼亚胡成功连任的沮丧和不满。

美国国务院发言人珍·普萨基表示,国务卿约翰·克里于18日早些时候“简短”致电问候内塔尼亚胡,祝贺其赢得连任,但二人没有讨论任何实质性问题。白宫新闻秘书乔什·欧内斯特称,总统奥巴马尚未致电内塔尼亚胡,“他打算在未来几天里这么做”。

有人认为奥巴马延迟致电视

贺内塔尼亚胡的行为本身就是对后者的责难。

虽然以色列是美国的长期传统盟友,但白宫批评起内塔尼亚胡来可是毫不留情。欧内斯特称,大选当天,内塔尼亚胡对以色列籍阿拉伯选民发表分裂性言论试图将其边缘化,“这破坏了对于我们的民主主义以及美以关系至关重要的价值观和民主理想,美方对此深表关切,(奥巴马)政府打算就此事与以方进行直接沟通”。

内塔尼亚胡和奥巴马素来关系紧张,前者在大选前绕过后者在美国国会发表攻击白宫伊朗政策的讲话,令二人的关系跌至谷底。

据《中国日报》

霾没  
英法

## 巴黎“沦陷” 埃菲尔铁塔看不见了

近日,欧洲大陆方向吹来的脏空气席卷英国法国,并可能引发健康危机。

英国官员警告称,这种毒雾可能引发严重的健康问题,患有哮喘、心脏病或肺部疾病的儿童与老年人需特别注意。据悉,2014年春季英国也曾爆发类似的污染事件,当时出现

呼吸疾病的患者激增。专家认为,温暖的天气让交通污染更为严重。

另外,法国首都巴黎以及北部大部分城市最近污染严重,3月18日,埃菲尔铁塔“消失”在棕色雾霾中。

法新社报道,在巴黎,空气质量监测机构用PM10,即空气中直径为10微米以下的颗粒物浓度来衡量污

染水平。按照监测机构的说法,“巴黎的污染水平一直没有改变,就算没有超过警戒值,也差不多了”。

自3月18日晨,巴黎当局已采取一些紧急措施,在巴黎地区高速路上限速,并对相关车辆进行限行,以及推出免费乘坐公共交通等。

综合



巴黎埃菲尔铁塔